[bookmark: _GoBack]大连市关于疫情防控期间高校毕业生就业服务新举措
    为贯彻落实《市人力资源社会保障局 市教育局 市财政局 市交通运输局 市卫生健康委关于做好疫情防控期间有关就业工作的通知》（大人社发〔2020〕38号）精神，进一步完善我市高校毕业生就业服务，从即日起市人社局高校毕业生就业服务中心推出以下4项工作举措：
一、延长就业报到时限
    疫情防控期间，2018年毕业的非大连生源高校毕业生报到期限由原定2020年6月30日前延长至9月30日前。根据疫情防控需求，如仍需延长报到时限再另行通知。
二、实行非现场办理高校毕业生就业协议
审核和报到手续
疫情防控期间，取消现场办理高校毕业生就业协议审核和报到手续，改为电话预约、网络、传真、邮寄办理的方式。
    与我市用人单位签订就业协议的省外高校毕业生可以在大连市办理就业协议审核，省内高校毕业生不需办理就业协议审核。毕业生可将加盖毕业院校和用人单位印章的就业协议，邮寄到市高校毕业生就业服务中心（地址：大连市沙河口区联合路100号，邮编116021，电话0411-84618701）办理或通过用人单位人事部门与市高校中心电话预约办理（电话0411-84618701）。在我市落实就业单位的高校毕业生可办理报到手续，未落实就业单位的我市生源毕业生可暂不办理。高校毕业生办理报到手续的时限一般为毕业后两年内，大连生源毕业生不受上述时限限制。办理报到手续的高校毕业生须登录大连市高校毕业生就业服务中心官网“大连高校毕业生就业信息网”注册个人信息后，将《毕业证》、《报到证》、劳动合同的扫描件发送到市高校中心邮箱（dlgxbys@163.com），并标明联系方式和快递送达的详细地址。市高校中心工作人员审核通过后，将出具报到手续办结材料，并通过快递送达。高校毕业生办理报到手续也可通过用人单位人事部门与市高校中心电话预约办理（电话0411-84618701）。
三、建立困难家庭高校毕业生“一对一”联系帮扶机制
我市各级高校毕业生就业服务机构将主动研判就业形势，借助社区网格化管理平台，通过电话随访、线上调查等方式，摸排本地区高校毕业生就业状况，对本地区困难家庭毕业生（低保家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困家庭中的高校毕业生和特困、残疾、烈士子女及获得国家助学贷款的高校毕业生）进行实名制登记，了解和掌握其就业意愿和就业需求，建立登记台账，实行“一对一”重点联系帮扶，及时有针对性地提供就业岗位信息、推荐就业见习、参加职业培训等就业援助，实现精准帮扶、兜底安置。全市高校毕业生实名登记和困难家庭高校毕业生就业帮扶工作实行“周报告、月统计、季通报、年督查”制度，市高校中心对各区市县、先导区高校毕业生就业服务机构上报的信息数据进行汇集，并根据各地工作情况实时更新，建立全市高校毕业生实名登记和困难家庭高校毕业生就业帮扶动态信息数据库。
四、优先安置困难家庭高校毕业生到
基层服务岗位服务
各区市县、先导区高校毕业生就业服务机构根据实名登记的本地区毕业2年内普通高校全日制专科以上（含专科）困难家庭毕业生的就业意愿和就业需求，有针对性开发基层公共服务和社会管理岗位，在向市人社局高校中心报备后，可自主采取考核的方式，将困难家庭毕业生优先安排到基层服务岗位服务，服务期限两年，服务期间参照社区工作者待遇享受基本生活补贴，并按规定缴纳社会保险和住房公积金，领取采暖费补贴。服务期满自主择业。相关报名审核、考核、体检、公示工作由各地区自行组织实施。我市高校毕业生基层服务岗位计划统一招募时间将另行安排，并及时向社会公告。


