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大政发〔2019〕5号

大连市人民政府关于印发大连市户籍管理若干规定的通知
各区市县人民政府，各先导区管委会，市政府各委办局、各直属机构，各有关单位：
　　《大连市户籍管理若干规定》已经大连市第十六届人民政府第三十三次常务会议审议通过，现印发给你们，请认真贯彻执行。

　　大连市人民政府
　　2019年1月18日

大连市户籍管理若干规定

　　第一章  总则
　　第一条  为优化营商环境，促进本市经济社会发展，依据国务院、辽宁省政府关于进一步推进户籍制度改革的意见，结合本市实际，制定本规定。
　　第二条  本规定以引进人才落户、政策性审批落户和综合积分落户为主要管理模式，以合法稳定就业、合法稳定住所为基本落户条件，实行阶梯式、差别化的户口迁移政策，即合理放开中山区、西岗区、沙河口区、甘井子区、高新技术产业园区（以下统称主城区），加快放开旅顺口区、金普新区（以下统称新市区），全面放开除主城区、新市区以外的本市其他区域（以下统称新区）。
　　第三条  非本市户籍的中国公民在本市行政区域办理落户，以及本市新区人员（不含2017年4月1日前已落户原普湾新区的），户籍迁往主城区、新市区的，适用本规定。
　　落户新市区的人员（含2017年4月1日前已落户原普湾新区的）在主城区有合法稳定住所的，允许迁往主城区。
　　第四条  申请落户本市的人员，办理时应当具备与申请事由相符合的条件，其中户籍地城乡分类为城镇的，不能迁往本市乡村区域落户。已婚人员随迁的配偶、未成年子女应当同时办理，随迁人员有工作的应当先办理工作调动，但未纳入国家计划管理人员的配偶、未成年子女及就读于普通全日制学校未达到法定结婚年龄的成年子女，可自愿办理随迁。
　　第五条  经批准落户的人员，配偶系本市城镇居民家庭户口，应当在其配偶户口所在地办理落户；其他人员按合法稳定住所、直系亲属户口所在地、就职单位集体户口所在地顺序办理落户；不具备以上落户地条件的，可在公安机关设立的空挂集体户地址处落户。
　　第六条  本规定所要求的年限均为连续年限；本规定中“以上”含本数，“以下”不含本数。
　　第七条  各级人民政府（管委会）负责本规定在其所辖行政（管理）区域内的组织实施工作。
　　市委组织部、公安、人力资源和社会保障、教育、住房和城乡建设、税务等部门应按照各自职责，负责做好与本规定相关的服务和管理工作。
　　第二章  引进人才落户
　　第八条  经认定的高层次人才，本人及其配偶、未成年子女和达到退休年龄的父母可办理落户。
　　第九条  经认定的城市发展紧缺人才，本人及其配偶、未成年子女可办理落户。
　　第十条  在本市合法稳定就业的下列人才，本人及其配偶、未成年子女可办理落户。
　　（一）博士研究生、45周岁以下硕士研究生、40周岁以下普通高校本科毕业生、35周岁以下普通高校专科毕业生。
　　留学回国人员在国（境）外取得学历经认定后，可按上述标准办理。
　　（二）取得国家职业资格证书且专业职种与本市工作所聘岗位相符的45周岁以下高级技师、40周岁以下技师、35周岁以下高级工。
　　（三）符合（一）、（二）条件的人员，获得国家级、省部级科学技术奖和职业技能竞赛奖励的，年龄可放宽10周岁；获得副省级城市科学技术奖和职业技能竞赛奖励的，年龄可放宽5周岁。
　　第三章  政策性审批落户
　　第十一条  符合下列条件之一，在落户地有合法稳定住所且年龄在45周岁以下的人员，本人及其配偶、未成年子女可办理落户。
　　（一）在本市依法登记注册的个人独资企业、有限责任公司自然人股东、合伙企业出资（合伙）人，在最近1个纳税年度内或最近3个纳税年度内，以其投资份额占该企业实收资本的比例而分摊企业已纳税的税额在15万元（人民币，下同）以上或累计25万元以上的，可落户主城区；在最近1个纳税年度内或最近3个纳税年度内，以其投资份额占该企业实收资本的比例而分摊企业已纳税的税额在10万元以上或累计20万元以上的，可落户新市区。
　　（二）在本市合法稳定就业的个人在最近3个纳税年度内依法缴纳个人所得税累计2万元以上，可落户主城区；在最近3个纳税年度内依法缴纳个人所得税累计1万元以上，可落户新市区。
　　（三）在本市依法登记注册的个体工商户，在最近3个纳税年度内已纳税的税额累计10万元以上的，可落户主城区；在最近3个纳税年度内已纳税的税额累计5万元以上的，可落户新市区。
　　企业或个人缴纳的各项税款，是指依法申报并已经完税的税款，由税务部门或司法机关追缴入库的税款不予计算。
　　第十二条  经大连市级以上组织部门批准录用或调入本市的人员可办理落户。
　　经市级以上人力资源和社会保障局审核备案聘用的事业单位人员可办理落户。
　　第十三条  经大连市政府批准成建制迁入的人员可办理落户。
　　第十四条  符合教育部、公安部相关规定，经教育部批准的具有高等学历教育招生资格的本市普通高等学校录取的新生，可在学校属地派出所落报学生集体户口。
　　第十五条  按政策规定可以回原户籍地落户的本市生源毕业生、退学人员、退役运动员、出国回国人员、刑满释放人员，可在原户籍地落户。
　　第十六条  符合国务院、中央军委以及辽宁省、大连市有关落户规定的复退转军人、军休干部、无军籍退休退职职工、随军家属，可办理落户。
　　第十七条  符合下列政策规定的投靠人员可在被投靠人户籍所在地办理落户：
　　（一）投靠人的配偶在主城区登记常住户口，并有合法稳定住所或参加社会保险5年以上；在新市区登记常住户口，并有合法稳定住所或参加社会保险3年以上；在新区登记常住户口，并合法稳定居住。
　　（二）投靠人18周岁以下或以上但未达到法定结婚年龄的普通全日制在校学生，其父母（或父、母一方，下同）在主城区登记常住户口，并有合法稳定住所或参加社会保险3年以上；其父母在新市区登记常住户口，并有合法稳定住所或参加社会保险1年以上；其父母在新区城镇登记常住户口，并合法稳定居住。
　　（三）投靠人单老人65周岁以上、双老人130周岁以上，已办理《大连市居住证》2年以上，其子女在主城区落户8年以上或在新市区落户5年以上或在新区落户3年以上，并有合法稳定住所。
　　投靠人80周岁以上，其子女在本市有合法稳定住所。
　　第十八条  经批准在本市定居的华侨和港澳台同胞，可在本人或亲属合法稳定住所登记常住户口。
　　第十九条  符合下列条件之一的，可在新区城镇落户：
　　（一）本市户籍在新区城镇有合法稳定住所的人员；
　　（二）符合主城区、新市区落户条件的人员；
　　（三）在新区城镇有合法稳定住所或取得全日制中等职业学校（含技工院校）及以上学历或在本市就读并已取得初级工以上国家职业资格证书，距法定退休年龄15年以上的人员；
　　（四）在新区城镇合法稳定就业并缴纳社会保险3个月以上，距法定退休年龄15年以上的人员。
　　第四章  综合积分落户
　　第二十条  在本市合法稳定就业并缴纳社会保险6个月以上，并持有《大连市居住证》，不超过法定退休年龄，未受过刑事处罚和未参加国家禁止的组织或活动的人员，户籍迁入主城区、新市区的可办理综合积分落户。
　　（一）综合积分落户指标类别及分值
　　1.指标类别由基础指标（含年龄、教育背景、国家职业资格证书等级、申领居住证年限、缴纳社会保险年限、房屋情况）、导向指标（含落户区域、重点企业、乡村人口举家迁移、特定公共服务领域）、附加分指标（含就业社保缴费基数、创业人才、社会服务、见义勇为）、扣减分指标（含受行政处罚、不执行法院判决）构成。各项分值详见附件《大连市综合积分落户指标体系及分值》。
　　2.申请人积满150分可在主城区申请办理落户，积满100分可在新市区申请办理落户。
　　（二）指标积分的基本要求
　　1. 按照国家教育行政主管部门规定取得国家认可国内外学历学位的，可获得教育背景积分；其中中等职业学校（含技工院校）学历应当属本市全日制学历教育。
　　2.取得技能人员国家职业资格证书且专业、职种与在本市工作所聘岗位相符的，可获得国家职业资格等级积分。
　　3. 本市职工社会保险费未正常缴纳的、职工社会保险缴费单位与签订劳动（聘用）合同单位不一致的（有代理社会保险服务资质的外包公司代缴社会保险费的除外），不作为计算在本市工作及缴纳职工社会保险年限的依据。
　　4. 在本市新区就业并缴纳社会保险，并在主城区或新市区有合法稳定住所的，可办理综合积分落户。
　　5. 按面积标准积分的房屋，应当是单套并且无共有产权人（夫妻共同购房的除外）；购买非住宅的，要求有合法稳定住所。
　　6. 在本市从事养老和环卫工作等特定公共服务的，可获得积分。
　　7. 创业人才与本市企业签订劳动合同并缴纳职工社会保险，且以股东身份持股比例不低于5%、实际经营1年以上的，可获得积分。
　　8. 社会服务中无偿献血，每捐献全血200毫升为一次计量单位；见义勇为行为和志愿者服务时长经本市相关部门认定的，可获得积分。
　　9.导向指标中以农村地区居民举家迁移参与积分的，家庭成员户籍地城乡分类均应为“乡中心区”或“村庄”.
　　（三）积分规则
　　基础指标中，“教育背景”和“国家职业资格证书等级”指标选择其中一项进行积分；基础指标和附加分指标中，同一单项指标的积分不重复计算，取该单项指标的最高分；扣减分指标中，单项指标的扣减分按照扣减分项目进行累计扣减。夫妻均可申请积分落户的，以积分高的为申请人，不能累计积分。
　　第二十一条  积分落户工作由市人口结构办组织落实。
　　第五章  法律责任
　　第二十二条  个人在申请落户过程中，伪造、变造或者使用伪造、变造申请材料的，3年内不再受理其落户申请；已经落户的，按规定注销其在本市的常住户口；构成违反治安管理行为的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
　　第六章  附则
　　第二十三条  本规定下列用语的含义：
　　（一）合法稳定就业，是指被本市国家机关、社会团体、事业单位正式录用或被具有法人资格的企业单位或民办非企业单位聘用，并依法签订1年以上劳动合同，同时按照国家规定参加社会保险的情形；已在本市市场监督管理部门办理《营业执照》（系经营者本人）并实际经营的和已在本市市场监督管理部门进行登记注册的网络商户从业人员或在第三方网络交易平台上实名注册、稳定经营且信誉良好的电子商务从业人员可视为合法稳定职业。
　　（二）合法稳定住所，是指在本市依法取得房屋所有权证的住宅（商品房、存量房、农村地区依法取得宅基地并在宅基地上建造的住宅）、依法承租的公有住房（不含主城区、新市区非常住人口有偿或无偿取得本区域内公有住房承租权的住房）和依法取得政策性保障住房，不含承租私人的住房。
　　（三）合法稳定居住，是指本人在我市居住6个月以上，应提供的住所证明包括自购住房房屋所有权证、租赁房屋合同的备案证明、单位宿舍居住证明以及借住亲友家中的街道寄住证明。
　　（四）城镇，是指在本市所辖区和不设区的市，区、市政府驻地的实际建设连接到的居民委员会所辖区域和其他区域。
　　（五）国家职业资格证书，是指能够在国家职业资格官网查询到的国家职业资格证书或职业技能等级证书。
　　第二十四条  本规定自2019年2月1日起施行。2017年1月26日印发的《大连市人民政府关于印发大连市户籍管理办法的通知》（大政发﹝2017﹞5号）同时废止。本规定具体实施细则由市公安局会同相关部门另行制定。
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